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Bei jeder Aussage stehen vier Sétze. Einer hat einen dhnlichen Sinn oder ist eine

erganzende Aussage. Kreuze diesen an:

Eine rudimentére Infrastruktur musste die
Grundbediirfnisse der montanen Regionen
abdecken.

O Das war ein Ort, wo sich Fuchs und Hase gute
Nacht sagten.

X Fur die Wasser- und Stromleitungen und fiir
den Wegbau standen in den Berggebieten nur
beschrankte Mittel zur Verfiigung.

O An den abgelegenen Orten konnte man Wolfsrudel
heulen horen.

O OV-Anschluss und schnelles Internet waren auch
in den hintersten Bergtalern Selbstverstandlichkeit.

Im Gegensatz zum planwirtschaftlichen
Kommunismus ist der Kapitalismus das
Wirtschaftssystem, in dem sich Kapital und
Produktionsfaktoren in privater Hand befinden.
O Im kapitalistischen Wirtschaftssystem kdnnen
Unternehmungen selbststandig Uber ihre eigene
Planung entscheiden.

O Im Kapitalismus ubernimmt der Staat die Planung
der Produktion, furr die korrekte Ausfiihrung sind dann
die Unternehmungen zustandig.

O Im kommunistischen Wirtschaftssystem ist Kapital
obsolet.

O Im Kommunismus gehdren sowohl das
Fabrikgebdude wie auch die Maschinen Individuen,
der Arbeitsmarkt gehorcht den Gesetzen von
Angebot und Nachfrage.

Kardinéle sind die hochsten Wiirdentrager der
katholischen Kirche. Sie werden vom Papst
ernannt. Die Kardindle wiederum bilden das
Kardinalskollegium, das seinerseits den Papst
wahit.

O Die missen ja die Katze im Sack kaufen!

O Da beilfdt sich ja die Katze in den Schwanz!

O In der Nacht sind namlich alle Katzen grau!

O Die Kardinale sitzen blo3 am Katzentisch.

Halbleiter, ohne die man sich die heutige
Elektrotechnik nicht vorstellen kann, sind Stoffe,
die die Eigenschaft haben, temperaturabhéngig
Strom sowohl zu leiten als auch zu isolieren.

O Stromleitungen wie Uberlandkabel kénnen
heutzutage bei tiefer Temperatur bedenkenlos
beruhrt werden, da sie isoliert sind.

O Bei gleichbleibender Temperatur sind Halbleiter
sowohl Leiter wie Isolatoren.

O Dank der Halbleitertechnik funktionieren
Elektrogerate heutzutage bei jedem Klima.

O Bei tiefer Temperatur wirken Halbleiter als
Isolatoren, mit steigender Temperatur nimmt ihre
Leitfahigkeit zu.

Computerviren heien so, weil sie Ahnlichkeiten
mit biologischen Viren aufweisen.

O Um den Computer von Viren zu befreien, muss ein
arztliches Rezept angefordert werden.

O Mit einem Breitband-Antibiotikum kann man auch
Computerviren bekampfen.
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O Durch Kontakt zu infizierten Datentragern kann
dein Computer von Viren angesteckt werden und
dadurch Schaden nehmen.

O Unter dem Mikroskop sind Computerviren kaum
von biologischen Viren zu unterscheiden.

Das Betriebssystem eines Computers besteht
aus Programmen, die den grundsatzlichen
Arbeitsablauf eines Computers festlegen und
regeln und die Speicherverwaltung wie auch die
Kompatibilitit der angeschlossenen
Peripheriegerite verwalten.

O Ohne ein Betriebssystem ist dein Computer
ziemlich zwecklos.

O Das Betriebssystem deines Computers gehort in
die Kategorie ,Nice to have*.

O Das Betriebssystem ist wichtig fur Rechner, die
professionell in der Verwaltung, der Industrie und der
Forschung eingesetzt werden. PCs (Personal
Computers) brauchen kein Betriebssystem, wenn
man blo3 gamen oder im Internet surfen will.

O Betriebssysteme dienen vor allem dazu, bei
Stromausfall das Arbeiten am Computer nicht
unterbrechen zu mussen.

Die mittelalterlichen und neuzeitlichen Ziinfte
kontrollierten Preise und Ausbildung ihres
Gewerbes. Durch Zunftzwang wurde verhindert,
dass ein Nichtmitglied das Gewerbe ausiibt.

O Es waren Gewerkschaften, welche sich fir die
Rechte der ungelernten Arbeiter einsetzten.

O Es waren Sekten, die fiir das irdische Gliick und
das Seelenheil der Biirger besorgt waren.

O Es waren Konsumentenschiitzer, die bestrebt
waren gunstige Produkte auf den Markt zu bringen.
O Es waren Berufsverbande, die Konkurrenz
verhinderten.

Die Dichte eines Korpers wird durch das
Verhaltnis der Masse eines Korpers zu seinem
Rauminhalt bestimmt.

O Sie wird in Stunden per Meter angegeben,

O Sie wird in Kilogramm pro Kubikmeter angegeben.
O Die Maleinheit heifl3t Hektopascal.

O Sie ist identisch mit dem Body Mass Index (BMI).
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